

**Анализ
работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма
в МБОУ «Урусинская начальная общеобразовательная школа №1»
за 2023-2024 уч.год**

С целью повышения эффективности профилактики детского дорожно-транспортного травматизма в школе в начале учебного года было организовано планирование с классными руководителями мероприятий по обучению учащихся правилам дорожного движения, а также внеклассной работы по профилактике детского травматизма.

Каждую неделю проводились общешкольные линейки, на которых говорилось о безопасном поведении пешехода на проезжей части. У каждого ученика составлена схема безопасного маршрута в школу и обратно. Данная схема вместе с памяткой по БДД вклеена в дневник.

В каждом кабинете начальных классов имеется уголок с информацией по безопасности дорожного движения.

В школе созданы Паспорт безопасности и Паспорт безопасности дорожного движения, имеется план-схема безопасного маршрута движения.

В течение учебного года организована работа отряда ЮИД (по отдельному плану).

В течение учебного года функционирует объединение дополнительного образования «Юные инспекторы дорожного движения»

На всех классных родительских собраниях отдельным пунктом всегда обсуждался вопрос по безопасности дорожного движения и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. На общешкольных собраниях и заседаниях родительского комитета школы рассматривались вопросы БДД.

На совещаниях зам.директора по ВР педагоги были ознакомлены с правилами проведения инструктажа с учащимися и родителями по безопасности дорожного движения, обсуждались вопросы об организации мероприятий по БДД.

В школе регулярно проводятся мероприятия и беседы о ПДД в классах с привлечением инспектора ГИБДД и начальником Бавлинского филиала ГУ "Дирекции финансирования научных и образовательных программ безопасности дорожного движения Республики Татарстан"

01 сентября 2023г прошла встреча первоклассников с начальником Бавлинского филиала ГУ "Дирекции финансирования научных и образовательных программ безопасности дорожного движения Республики Татарстан" Игнатъевой Р.И. и инспектором ОГИБДД Жанназаровым Р.М. Они рассказали учащимся о безопасности на проезжей части, правилах на

пешеходном переходе, о езде на велосипеде и самокате, о световозвращающих элементах на одежде и многое другое. На практике было показано как надо переходить проезжую часть. В подарок каждый получил "Дневник юного пешехода"

21 ноября 2023г в ДК прошёл показ спектакля Туймазинского драматического театра "Осторожно, Бяка жульничает", который учит детей безопасности в жизни, соблюдению правил, которые нельзя нарушать, чтобы не случилось беды.

22 ноября 2023г с целью профилактики и предупреждения дорожно-транспортного травматизма агитбригада ЮИД выступила перед воспитанниками детского сада №2, с театрализованной постановкой "Ты, мы, я - Светофорика друзья". Ребята не только рассказали о правилах безопасного поведения на дорогах, но и поиграли с дошколятами.

10 декабря 2023г юнкоры отряда ЮИД выступили на общешкольной линейке с информацией о важности ношения на одежде светоотражающих элементов в тёмное время суток. Их задача была рассказать одноклассникам о видах фликеров, напомнить о правилах безопасного поведения во время гололёда на дорогах.

12 декабря 2023г прошло общешкольное родительское собрание на тему "Роль семьи в воспитании ребенка", целью которого было повышение педагогической компетентности и ответственности родителей в формировании личности ребенка, расширение кругозора родителей. Один из вопросов было обсуждение безопасности дорожного движения.

15 декабря 2023г в целях недопущения детского дорожно-транспортного травматизма, привлечения внимания общественности к проблеме обеспечения безопасности дорожного движения детей-пешеходов состоялся профилактический рейд "Родительский патруль"

30 декабря 2023г ЮНКОРЫ отряда ЮИД накануне зимних каникул и в преддверии новогодних праздников проверили наличие светоотражателей и рассказали о важности ношения светоотражающих элементов в темное время суток.

22 января 2024г отряд ЮИД "Молодое поколение" выступили перед учениками начальных классов с программой "Соблюдай правила дорожного движения!" и приняли участие в муниципальном конкурсе среди отрядов ЮИД.

29 января 2024г приобщение детей к безопасности дорожного движения является важной задачей общества. На общешкольной линейке выступил инспектор ГИБДД Жанназаров Р.М., в котом напомнил школьникам о соблюдении правил безопасности на дороге, о световозвращающих элементах на одежде в тёмное время суток, и пристегивании ремней безопасности в автотранспорте.

09 февраля 2024г состоялось районное соревнование в ЦДТ для всех любителей «Автогонок» на радиоуправляемых машинках.

11 марта 2024г отряд ЮИД, совместно с руководителем Шакировой Г. В. организовали акцию "Все вместе за БДД!", основное предназначение которой стало предупреждение дорожного травматизма. Юидовцы провели викторину среди учащихся 2 классов.

12 марта в рамках Единого дня безопасности в 3 А классе проведен классный час «Автомобиль, дорога, пешеход» с приглашением инспектора ДПС ОГИБДД ОМВД России по Ютазинскому району младшего лейтенанта полиции Жанназарова Р. М.

21 марта 2024г отряд Юных Инспекторов Движения совместно с руководителем Шакировой Г.В., организовали для учащихся школы, показ театрализованного представления "Ты, мы, я - Светофорика друзья" В преддверии весенних каникул отряд напомнил ученикам правила дорожного движения и необходимость их соблюдения.

03 апреля 2024г прошло районное родительское собрание, на котором были затронуты вопросы преступности несовершеннолетних и в отношении несовершеннолетних; мошенничестве; безопасности дорожного движения и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма, а также половой неприкосновенности несовершеннолетних.

08 апреля 2024г было выставлено на сайте видеообращение руководителя отряда ЮИД Шакировой Гулии Варисовны к юным участникам дорожного движения и их родителям по популяризации ПДД и предупреждению дорожно-транспортных происшествий «Перейдем дорогу правильно».

9 апреля 2024г в рамках недели классных руководителей в 4 А классе был проведён классный час "О чём нам говорят дорожные знаки?". Цель занятия: создание безопасных условий жизнедеятельности учащихся и профилактика дорожно-транспортных происшествий.

27 апреля 2024г советник директора по воспитанию - Рахимова Айсылу Ясировна приняла участие в республиканском семинаре «Орлята России: траектория развития воспитательной работы в начальной школе» на базе Многопрофильного лицея №186 г.Казани.

2 мая 2024г прошёл Муниципальный этап республиканского конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо» – лично-командное первенство по изучению и соблюдению правил безопасного поведения на дорогах среди учащихся общеобразовательных организаций Ютазинского муниципального района Республики Татарстан. Учащиеся отряда ЮИД из 4А класса приняли участие.

6 мая 2024г на линейке заместитель директора по воспитательной работе напомнила школьникам о безопасности во время езды на велосипеде и самокате, о том, что передвигаться по проезжей части дороги можно только с 14 лет, соблюдая правила дорожного движения. А также донесли информацию, что в соответствии с действующим российским законодательством дети, не достигшие семилетнего возраста не должны находиться на улице и в общественных местах одни в любое время суток. Дети в возрасте от семи до восемнадцати лет – в ночной период с 22:00 до 6:00.

8 мая 2024г прошла общешкольная линейка, на которой выступил инспектор ДПС ОГИБДД лейтенант полиции Жанназаров Рустам Маликович. Он познакомил школьников со статистическими данными, касающимися ДТП с участием детей. Подробно остановился на правилах дорожного движения для пешеходов, переходящих дорогу; на правилах безопасного поведения на остановках общественного транспорта, правилах езды на самокатах

и велосипедах. Сотрудник ОГИБДД объяснил ребятам, что безопасность на дороге зависит от них самих, зная правила дорожного движения, умение ориентироваться в дорожной ситуации, быть дисциплинированным и грамотным на улице, осмотрительным и осторожным, можно избежать беды. В конце беседы сотрудник ГИБДД рекомендовал во время прогулок, особенно в темное время суток, обязательно использовать световозвращающие элементы.

15 мая 2024г подведены итоги муниципального этапа республиканского конкурса "Лучший педагог по обучению основам безопасного поведения на дорогах"

Победитель в номинации «Лучший методист по безопасности дорожного движения» Шакирова Гулия Варисовна, руководитель отряда ЮИД

21 мая 2024г в первых и третьих классах прошли классные родительские собрания по итогам учебного года. Цель: показать итоги работы классного коллектива в классе и наметить перспективы на следующий учебный год. Также родители были ознакомлены с инструктажами на время летних каникул «Безопасные каникулы». Классные руководители проинформировали родителей о планировании организации летнего отдыха детей, пришкольных лагерях, дали рекомендации летней подготовки к учебному году.

24 мая 2024г в рамках оперативно-профилактических мероприятий по безопасности дорожного движения в стартовала акция "Внимание, дети!", посвященная призыву водителей к максимально внимательному отношению на дороге в летнее время, когда рядом ходят дети. Отряд ЮИД вышел с лозунгами вблизи дороги, на перекрестке рядом со школой, привлекая внимания общественности. Учащиеся объясняли прохожим и водителям: -Уважаемые водители! На дороге в любой момент может появиться ребенок. Будьте особенно внимательны при движении в районе образовательных организаций, спортивных площадок, парков и других мест массового пребывания детей. Снижайте скорость, приближаясь к пешеходным переходам, и помните, что чужих детей не бывает. ЮИДовцы раздавали памятки.

С 17 июня по 10 июля 2024 г. В школе организован пришкольный лагерь по направлению ЮИД, с охватом 50 детей.

Составила зам. директора по ВР:

Габбасова Ю.Б.